

本报率先报道的《这场“考试”，咱洛阳人交上满意答卷》引发广泛关注 央视新闻热赞洛阳“正能量”

□记者 孟国庆

13日，央视新闻频道的《共同关注》栏目用1分钟的时间，报道了洛阳市民捡还毛女士被风刮飞的5万元现金的事件。

11日，《洛阳晚报》在A12版以《这场“考试”，咱洛阳人交上满意答卷》为题，率先对此事进行报道，报道引起央视关注。

在昨日的《共同关注》栏目中，央视

以《5万元钞票被刮飞 好心人纷纷捡还》为题对这一事件进行了回顾，播出时间为18时37分30秒至18时38分30秒，主播对此事的评价是洛阳人讲诚信。

央视并非唯一关注这一事件的市外媒体，连日来，新华社、《北京晨报》、《楚天时报》、河南电视台等或原文转载本报报道，或对此事跟进报道。《北京晨报》发表评论认为，当我们看惯了“哄抢”的新闻，再来看“路人送还钞票”这一幕，

的确让人感到格外温情，让人感受到了一股社会正能量的澎湃涌动。《楚天时报》评论员张少杰说：“我们期待，公民精神在这一次次考验中，经历德与法的双重淬炼，逐渐生发出质朴的光芒。”

洛阳“正能量”也引起网络的关注和网友的共鸣。人民网、新华网对此进行了关注，在省市主要网络论坛上，网友纷纷对此事发表看法。洛阳网友“猎豹”的话更是简单直接：“洛阳人，我骄傲！”

2013智慧教育行动计划启动

□杨寒冰

本报讯 智慧城市，教育先行，智慧教育理念日渐受到推崇。昨日，2013智慧教育行动计划暨智慧课堂第一季启动仪式在西工区西下池小学举行，该活动由市教育部门和《洛阳晚报·教育周刊》联合发起，17所学校加入行动计划。

课堂是智慧教育的主阵地，智慧教育从智慧课堂抓起。智慧课堂活动将持续全年，今年年底，市教育局中小学教研室和《洛阳晚报·教育周刊》将共同举办智慧课堂年终评比活动。

加入智慧教育行动计划的学校有：洛一高、洛阳理工学院附中、市东方高中、市二中、市三中、市八中、市十九中、市东方二中、市东升二中、市二十三中、市实验中学、洛阳师范学院附中、市六中、市二十六中、市实验小学、西下池小学、洛阳国际学校。

二月二，剃龙头，说说理发的故事……

二月二，剃龙头，昨天是农历二月初二，走遍街头的理发店，你会发现每一家都是顾客盈门。由剃龙头说到平常的理发，我们周围有许许多多的义务理发师，他们以给街坊邻居义务理发为乐，社区里常能听到他们开心的笑声。

昨日，在老城区一理发店内，一名小孩正在理发
记者 赵朝军 摄



七旬的她，义务理发数十年

偃师市退休体育教师武淑芳今年已经76岁了，几十年来，她一直坚持为别人义务理发。“我年轻时候是个运动员，那时候就学会了理发技术，开始给周围的人理发。现在退休了也闲不住，理理发和姐妹们说说话，心里感觉踏实、有意思。”老人笑着说。

武淑芳还为需要理发的街坊邻居制定了一张理发时间表，每天忙忙碌碌，乐在其中。

记者 赵朝军 摄影报道



八旬的他，理发从来不收钱

每周二、周四、周六上午，82岁的刘天生就会赶往涧西区郑州路办事处郑州路四社区北五号街坊。那里总有很多老街坊等他来理发。

30多年前，刘天生自学了理发，一直在义务为同事理发。到2009年时，他觉得要发挥自己的长处为大家服务，就带着工具在他家附近的多个小区里义务理发。2012年3月起，在他曾经居住的北五号街坊里，热心街坊帮他设立了固定的义务理发点。“我一辈子为人理发没收过钱。”刘天生对此很自豪。

记者 马文双 摄影报道



九都短波

昨日，团市委和洛阳有色金属加工设计研究院的青年志愿者来到汝阳县十八盘乡申庄村申庄小学，开展“百团结百村（社区）——志愿服务进乡村”活动。

青年志愿者向该校捐赠了价值8000余元的图书，为孩子们建起了一座七彩书屋。活动结束后，青年志愿者同申庄村的贫困家庭、进城务工人员子女结成了21对帮扶对子。
(程芳菲)

3月10日，约90名志愿者自发来到西工区御博路一饭店，参加“举手之劳”活动5周年纪念活动。

2007年年底，一位姓董的女士被确诊为尿毒症，家人接送她去医院较为困难。后来，热心网友“伐木工”听说这个消息，于2008年2月联系其他网友帮忙接送病人。他们给自己的团体起了个名字——“举手之劳”。“举手之劳”公益活动由此铺开，参与人数也越来越多。
(丁立)

5日-15日洛阳奇石文化艺术节
观奇石 赏美玉 欢迎光临
洛宜路新村花卉市场西侧华夏奇石城